

李克强栗战书分别会见喀麦隆总统比亚

新华社北京3月23日电（记者白洁）国务院总理李克强23日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问的喀麦隆总统比亚。

李克强表示，中喀传统友谊源远流长。22日，习近平主席同总统先生举行了富有成果的会谈，对两国关系发展作出新的规划。中方愿同喀方增进政治互信，深化互利合作，推动双方关系百尺竿头，更进一步。

李克强指出，中国同包括喀麦隆在内的非洲国家都是发展中国家，拥有共同发展利益。中方向喀方提供力所能及的帮助不附加任何政治条件。中方支持中国企业赴喀投资兴业，愿同喀方在基础设施、工业园区建设方面创新合作模式，助力喀经济可持续

发展。当前形势下，各方应共同维护贸易投资自由化和便利化，遵守市场原则和商业规则，反对保护主义。

比亚赞同李克强对两国关系的评价。他表示，喀中传统友谊历经半个多世纪。两国关系不断深化，各领域合作富有成效。感谢中方在经济、社会、文化等领域给予喀方的大力支持和帮助。喀方将继续致力于深化喀中友好与务实合作，推动两国关系再上新台阶。

王毅、何立峰参加会见。

新华社北京3月23日电（记者崔文毅）全国人大常委会委员栗战书23日在人民大会堂会见了喀麦隆总统比亚。

栗战书表示，近年来中喀两国

关系始终保持健康稳定，传统友谊得到传承发展。22日习近平主席与总统先生举行了富有成果的会谈，为新时期中喀关系作出了顶层设计、指明了方向。新一届中国全国人大愿加强同喀麦隆议会的友好交往，当前的首要任务是推动落实两国元首达成的重要共识。两国立法机构应加大相互政治支持，持续优化合作环境、夯实合作民意基础，使双方合作更好惠及两国人民，为两国关系发展作出新的更大贡献。

比亚祝贺栗战书当选全国人大常委会委员长，高度赞赏中国对非政策，感谢中方对喀麦隆长期一非支持，愿支持两国立法机构加强交往，推动两国关系进一步发展。

中华人民共和国国家监察委员会举行揭牌和宪法宣誓仪式

赵乐际出席并在机关干部大会上讲话

新华社北京3月23日电（记者朱基钗）中华人民共和国国家监察委员会23日揭牌，举行新任国家监察委员会副主任、委员宪法宣誓仪式。

中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际出席揭牌和宪法宣誓仪式，并在中央纪委国家监委机关干部大会上讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，贯彻落实全国“两会”精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，不忘初心、牢记使命，忠实履行党章和宪法、监察法赋予的重要职责，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，夺取反腐败斗争压倒性胜利。

赵乐际指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在党的十九大精神指引下，深化国家监察体制改革取得重大成果。十三届全国人大一次会议通过宪法修正案和监察法，

产生中华人民共和国国家监察委员会及其领导人员，标志着中国特色国家监察体制已经形成。纪委监委作为党内监督、国家监察的专责机关，要自觉承担维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导的特殊使命和重大责任，督促推动党的

党内监督和国家机关监督、党的纪律检查和国家监察有机统一，推进国家治理体系和治理能力现代化。

赵乐际强调，纪委监委合署办公重中之重是职能、人员、工作的深度融合，是“形”的重塑、“神”的重铸。要牢牢把握深化国家监察体制改革的根本点基本点，坚持党对反腐败工作的集中统一领导，坚持依据党章党规和宪法法律履行职责，坚持以人民为中心的价值取向，坚

持运用法治思维和法治方式开展工作，坚持对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖，推进纪委监委的全面融合和战略性重塑，实现新时代纪检监察工作整体性提升。

赵乐际要求，广大纪检监察干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，忠于党和人民，勤于学思践悟，勇于改革创新，善于团结协作，严于律己，更好担当起党和人民赋予的光荣使命。各级纪检监察机关要强化自我监督，自觉接受人民监督，在行使权力上慎之又慎、在自我约束上严之又严，对违纪违法的坚决查处、失职失责的严肃问责，坚决防止“灯下黑”。要坚持严管与厚爱结合，建设忠诚干净担当的纪检监察队伍，营造同心同德、同心同向、共同奋斗的好环境好氛围。

中共中央政治局委员、中央纪委会副书记、国家监察委员会主任杨晓渡主持。

王岐山会见菲律宾外长卡耶塔诺

新华社北京3月23日电（记者侯丽军）国家副主席王岐山23日在中南海紫光阁会见菲律宾外长卡耶塔诺。

王岐山说，刚刚举行的中国全国两会选举产生了新一届国家机构和全国政协领导人员，我们将在习近平新时代中国特色社会主义思想

想指引下，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力。菲律宾是中国的传统友好邻邦。在习近平主席和杜特尔特总统的共同关心和引领下，中菲关系持续巩固深化、不断向好发展。新的一年，双方应继续相向而行，从战略高度和长远角度规划两国关系，全面落实两国元首共

识，加强高层交往、深化务实合作、妥善处理分歧，不断增进两国人民友好感情，共同推动构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

卡耶塔诺热烈祝贺中国全国两会成功召开，表示菲方愿同中方一道，推动菲中关系持续深入发展。

省部级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和党的十九大精神第四期研讨班结业

新华社北京3月23日电（记者林晖）省部级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神第四期研讨班23日下午在中央党校结业。

按照党中央部署，从2017年12月上旬至2018年4月底，在中央党校举办7期省部级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神第四期研讨班，每期5

天。集中轮训对象为各省、自治区、直辖市省部级在职领导干部，中央和国家机关各部委、各人民团体、新疆生产建设兵团领导班子成员，中管金融企业和中管企业领导班子成员、中管高校党委书记、校长。

第四期研讨班209名学员主要来自中央和国家机关有关部门、中管金融企业和中管企业。培训期间，全体学员结合有关领导同志作的专题辅导

报告，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，努力在学懂、弄通、做实上下功夫、做表率，进一步提高政治素养和思想理论水平。结业式上，各小组的学员代表分别发言，汇报交流了学习收获。

目前，省部级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神研讨班已在中央党校举办四期，共轮训学员1000余人。

国办印发《意见》明确

从六个方面保障城市轨道交通安全运行

新华社北京3月23日电 日前，国务院办公厅印发《关于保障城市轨道交通安全运行的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》强调，要全面贯彻党的十九大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以切实保障城市轨道交通安全运行为目标，遵循“以人为本、安全第一，统筹协调、改革创新，预防为主、防处并举，属地管理、综合治理”的基本原则，完善体制机制，健全法规标准，创新管理制度，强化技术支撑，夯实安全基础，提升服务品质，增强城市轨道交通安全防范治理能力。

《意见》明确，要从六个方面保障城市轨道交通安全运行。一是构建综合治理体系。健全城市轨道交通运行的管理体制和机制，明确交通运输、住建等有关部门以及各级人民政府、运营单位的安全运行职责，形成工作合力。根据实际需要及时制修订城市轨道交通法规规

章和标准体系。二是有序统筹规划建设运营。将安全和服务要求贯穿于规划、建设、运营全过程，准确把握城市轨道交通发展规模和发展速度，合理确定制式和建设时序，量力而行、有序发展。三是加强运营安全管理。建立健全运营安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系，建立城市轨道交通运营安全第三方评估制度。制定城市轨道交通关键设施设备运营准入技术条件，建立运行质量公开和追溯机制。完善列车驾驶员职业准入制度，建立从业人员服务质量不良记录名单制度。四是强化公共安全防范。运营单位要制定安全防范和消防安全管理制度，保障相关经费投入。鼓励推广应用智能、快速的安全新技术、新产品，逐步建立与城市轨道交通客流特点相适应的安检新模式。加强社会共建共治，构建多方参与的城市轨道交通公共安全协同防范体系。五是提升应急处置能力。城市

轨道交通所在地城市及以上地方人民政府要将城市轨道交通纳入政府应急管理体系，建立突发事件应急处置机制，加强应急救援力量建设和应急培训。强化现场处置应对，建立有关各方协调联动、快速反应、科学处置的工作机制。六是完善保障措施。建立与运营和服务质量挂钩的财政补贴机制，科学确定财政补贴额度。支持城市轨道交通设施用地的地上、地下空间实施土地综合开发，以综合开发收益支持运营和基础设施建设。

《意见》提出，我国城市轨道交通运行态势总体平稳，但近年来运营里程迅速增加、线网规模不断扩大，城市轨道交通安全运行压力日趋加大。国务院各有关部门、各省级人民政府要根据各自职责加强指导，强化督促检查。城市轨道交通所在地城市人民政府要进一步细化贯彻落实政策措施，明确责任分工和时间进度要求，确保各项工作落实到位。

外国领导人祝贺我新一届领导人

新华社北京3月23日电 一些国家领导人和国际组织负责人陆续致电致函习近平，热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

乌干达总统穆塞韦尼表示，您当选中国国家主席，体现了中国人民对您领导能力的信任。祝您取得更大成功。

刚果（金）总统卡比拉表示，我对您全票当选中国国家主席致以最热烈的祝贺。我坚信，在您高瞻远瞩的领导下，中国经济社会发展必将不断向前推进，惠及中国、非洲和全世界。

阿联酋总统哈利法表示，我谨向您致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝愿。祝友好的中国人民幸福安康，祝阿中关系取得更大发展，更好造福两国和两国人民。

苏丹总统巴希尔表示，相信在他的领导下，中华民族伟大复兴的中国梦必将实现。祝中国在您的领导下取得更大成就，祝友好的中国人民不断进步发展，幸福安康。

欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克表示，中国是欧盟最重要的战略伙伴之一。我们坚信，以平等和相互尊重为原则的欧中关系，将有助于双方合作应对全球化背景下的经济、安全等共同挑战。

冰岛总统约翰内松表示，冰岛人民珍视中国人民的友好情谊，希望两国继续成功开展互利合作。

保加利亚总统拉德夫表示，我深信，您将继续在中国国家主席这一重要岗位上取得成功，为促进中国国家发展和人民福祉作出更大贡献。我期待继续同您一道努力，推动两国关系迈上新台阶。

瑞士联邦主席贝尔塞表示，诚挚祝贺您当选中国国家主席，祝您再创辉煌，愿瑞中关系和友谊继续得到深化。

巴巴多斯总理斯图尔特表示，您的当选凸显您得到的信任和拥护。在您的卓越领导下，中国必将取得更大发展成就。

国际奥委会主席巴赫表示，您全票当选中国国家主席充分体现了中国人民对您和您治国理政思想的巨大信任。衷心感谢您对奥林匹克运动的坚定支持，国际奥委会愿全力支持中国梦的实现。北京2022年冬奥会将向世界展示现代中国，并开启奥林匹克在中国发展的新篇章。

黄坤明在国家高端智库理事会扩大会议上强调

为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供智力支撑

新华社北京3月23日电 3月23日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席国家高端智库理事会扩大会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于中国特色新型智库建设的一系列重要论述，立足新时代新要求，增强使命感责任感，推动国家高端智库在党和国家事业发展进程中展现新气象新作为。

黄坤明指出，国家高端智库

建设试点工作取得明显成效，高端智库的决策影响力、社会影响力、国际影响力不断扩大，为探索中国特色新型智库建设积累了重要经验。面对新使命新要求，要始终秉持咨政报国的情怀，不断增强善谋远谋的本领，大力弘扬求实创新的精神，努力做国家发展进步的瞭望者、助推者、守护者。

黄坤明强调，国家高端智库是国家最高水平的决策咨询机构，要

建设试点

工作取得明显成效，高端智库的决策影响力、社会影响力、国际影响力不断扩大，为探索中国特色新型智库建设积累了重要经验。面对新使命新要求，要始终秉持咨政报国的情怀，不断增强善谋远谋的本领，大力弘扬求实创新的精神，努力做国家发展进步的瞭望者、助推者、守护者。

黄坤明强调，国家高端智库是国家最高水平的决策咨询机构，要

世界知识产权组织总干事高锐；世界经济论坛执行主席施瓦布；日本自民党干事长二阶俊博。

二、向全国人大常委会委员长栗战书致贺的有：

俄罗斯联邦委员会主席马特维延科；

老挝国会主席巴妮；

菲律宾众议长阿尔瓦雷斯；

哈萨克斯坦上院议长托卡耶夫；

哈萨克斯坦下院议长尼格马图林；

塔吉克斯坦最高会议代表会议主席祖胡罗夫；

利比里亚众议长钱伯斯；

圣多美和普林西比议长迪奥戈；

加纳议长奥夸耶；

赤道几内亚议长埃弗阿；

肯尼亚国民议会议长穆图里；

乍得国民议会议长卡巴迪；

佛得角国民议会议长桑托斯；

智利众议长费尔南德斯；

乌拉圭众议长甘迪尼；

比利时参议长德弗莱涅；

希腊议长武齐斯；

立陶宛共和国议会议长普兰茨凯蒂斯；

阿拉伯议会议长苏莱米；

世界知识产权组织总干事高锐；

世界经济论坛执行主席施瓦布。

三、向全国政协主席汪洋致贺的有：

巴西总统特梅尔；

菲律宾众议长阿尔瓦雷斯；

赤道几内亚众议长穆哈巴；

比利时参议长德弗莱涅；

新加坡副总理张志贤；

世界知识产权组织总干事高锐；

世界经济论坛执行主席施瓦布；

日本自民党干事长二阶俊博。

四、向国家副主席王岐山致贺的有：

新加坡总理李显龙；

古巴国务委员会第一副主席兼部长会议第一副主席迪亚斯－卡内尔；

马尔代夫副总统吉哈德；

加纳副总统巴武米亚；

肯尼亚副总统鲁托；

乌干达副总统塞坎迪；

新加坡副总理张志贤；

世界知识产权组织总干事高锐；

世界经济论坛执行主席施瓦布；

日本自民党干事长二阶俊博。

经济日报·中国经济网记者 沈 慧

新闻发布厅

今年2月13日，国务院正式批复同意山西太原市、广西桂林市、广东深圳市建设国家可持续发展议程创新示范区。为何花落太原、桂林、深圳这三城？面对新使命，三城有何新举措？3月23日，国务院新闻办举行新闻发布会，相关负责人对上述问题进行了解读。

“建设国家可持续发展议程创新示范区是做负责任大国的务实举措。”科技部副部长徐南平介绍，《中国落实2030年可持续发展议程创新示范区建设方案》印发以来，科技部会同有关部门遴选出山西太原、广西桂林、广东深圳为第一批备选地区。

“示范区的一个重要目的，就是解决制约中国可持续发展的瓶颈性、典型性问题，这些问题需要协调各类资源提出系统的解决方案，这个方案对其他同类地区是有借鉴意义的。”徐南平介绍，建设国家可持续发展议程创新示范区，必须坚持

新发展理念，针对造成我国发展不平衡不充分的瓶颈问题，通过在区域层面的探索和实践，加强科技成果应用示范和转移转化，形成以科技为核心的系统解决方案。

对于示范区缘何花落太原、桂林、深圳三城，徐南平认为，深圳地处发达地区，太原是资源型城市，桂林是旅游城市，这3个城市入选首批示范区，既体现了我国东中西不同地域布局的代表性，也体现了可持续发展不同阶段和面临的不同类型问题的代表性，可谓“一城一主题”。

深圳曾经在不同领域改革实措。”科技部副部长徐南平介绍，《中国落实2030年可持续发展议程创新示范区建设方案》印发以来，科技部会同有关部门遴选出山西太原、广西桂林、广东深圳为第一批备选地区。

“示范区的一个重要目的，就是解决制约中国可持续发展的瓶颈性、典型性问题，这些问题需要协调各类资源提出系统的解决方案，这个方案对其他同类地区是有借鉴意义的。”徐南平介绍，建设国家可持续发展议程创新示范区，必须坚持

展方向，下一步，三城如何落实？太原市市长耿彦波说，太原一方面将做好“加法”，牢固树立新发展理念，大力发展新兴产业，实现转型发展、绿色发展；另一方面做好“减法”，确定以资源型城市转型升级为主题，推进以科技创新为核心的全面创新，加快摆脱对传统发展模式依赖。

桂林市委书记赵乐秦表示，桂林是西部后发展欠发达地区，处理好发展和保护利用的关系，重点应该做好结合、融合的工作，积极探索经济发展与环境保护可持续发展的新模式。

深圳市市长陈如桂介绍，以科技创新为核心，深圳将着力破解“大城市病”，推动科技创新与社会发展深度融合，创造性地提出深圳系统解决方案，探索可复制、可推广的超大型城市可持续发展路径，为中国乃至世界其他城市提供示范。

“创新示范区建设将重点突出前瞻性、开放性、创新性和示范性。下一步，科技部将引导地方通过国际交流与合作，借鉴国际发展经验，充分利用全球资源、与国际社会互通共享可持续发展的经验。”徐南平表示。